
783100.IT PE 426.071

INTERROGAZIONE SCRITTA E-3484/09
di Hiltrud Breyer (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Tutela comunitaria della natura e dei corpi idrici per il progetto di polder contro le 
inondazioni nella Renania-Palatinato

Nella Renania-Palatinato è stata approvata la realizzazione di un sistema di controllo delle piene nella 
zona del comune di Altrip, distretto di Rhein-Pfalz. Tale struttura è presente in parte nelle riserve 
naturali e in parte in aree direttamente circondate da zone di protezione speciale che già figurano, o 
saranno inserite, nella rete Natura 2000. Le opere di costruzione previste interesserebbero quindi 
numerose zone di conservazione degli habitat e della flora e della fauna e di protezione degli uccelli, 
perturbando in misura rilevante le specie protette. Le zone di conservazione degli habitat e della flora 
e della fauna interessate sono Rheinniederung Speyer-Ludwigshafen DE6616304 e Rheinniederung 
da Philipsburg a Mannheim DE6716341 nonché le tre zone di protezione comunitaria degli uccelli 
Ketscher Rhein DE6617401, Neuhofener Altrhein DE6516401 e Otterstadter Altrhein DE6616401.

1. L'articolo 6 della direttiva "Habitat" (92/43/CEE)1 stabilisce che qualsiasi piano o progetto che 
possa avere incidenze significative su un sito della rete Natura 2000 e sugli obiettivi di 
conservazione del medesimo, forma oggetto di una valutazione dell'incidenza sul sito. Tale 
valutazione è stata condotta solo per uno dei cinque siti di Natura 2000. Non ritiene la 
Commissione che anche le altre zone di protezione avrebbero dovuto essere sottoposte a una 
valutazione dell'incidenza sul sito?

2. Un parere evidenzia che nella procedura di approvazione del progetto i relativi studi e piani di 
accompagnamento non hanno considerato affatto, o solo in modo estremamente sommario, 
specie animali e vegetali importanti sotto il profilo della pianificazione. Non si è tenuto conto di 
almeno 66 tipi diversi e non si è proceduto ad alcuna valutazione aggiornata riguardo alla 
presenza di specie che oggi godono di un grado di protezione ancora più elevato. Ritiene la 
Commissione che si delinei una violazione delle disposizioni della direttiva "Habitat"?

3. Il parere non è stato seguito da alcuna discussione su eventuali varianti, nel quadro della 
pianificazione degli spazi. Non è stata pertanto verificata la possibilità di una variante. Ritiene la 
Commissione che questo approccio sia compatibile con le disposizioni della direttiva "Habitat" 
dell'UE?

4. Il parere è pervenuto alla conclusione che l'intera procedura sia caratterizzata da una 
considerazione insufficiente, o del tutto assente, dei siti di Natura 2000. Non ritiene anche la 
Commissione che, a causa di questi vizi procedurali, la decisione sulla definizione del piano 
regolatore violi le disposizioni comunitarie?

5. Ritiene la Commissione che il sistema di controllo delle piene previsto sia conforme alla direttiva 
quadro comunitaria sulle acque (2000/60/CE)2?
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